

◆ ЛУЧШАЯ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Залог успеха - ответственный уход

Кымбат Самеева ухаживает за телятами в ООО Сп «Ситниковское»



Результат работы Кымбат Самеевой нацелен на высокий привес молодняка

Традиционно в ноябре 2019-го были подведены итоги уходящего сельскохозяйственного года, названы имена лучших работников в растениеводстве и животноводстве. Телятница ООО Сп «Ситниковское» Кымбат Самеева второй год входит в тройку лидеров районных соревнований по среднесуточному привесу молодняка крупного рогатого скота молочного направления. В 2019 году среднесуточный привес каждого ее теленка составил 834 грамма.

Родилась Кымбат здесь же, где и работает, - в деревне Шангино. После школы выучилась на бухгалтера, потом на продавца. Четыре года стояла за

прилавком одного из ялutorовских магазинов. Деревенскую девушку тянуло в родные места, куда вернулась в 2004 году. Ее родители, имея большую семью - двух сыновей и шесть дочерей, всю жизнь занимались скотоводством. Во дворе всегда были кони, овцы, козы, коровы. Зная толк в уходе за животными, Самеева пошла трудиться на ферму: сначала дояркой, потом телятницей. Так девушка освоила новую для себя профессию, а опыт пришел с годами. Труд у нее, как и у других работников сельского хозяйства, хлопотный. Ухаживает за животными строго по технологии.

Утром телятница начинает обход загонов, осматривает каждого подопечного.

- Телята ко мне поступают в 5-месячном возрасте, - рассказывает Кымбат. - Моя задача - кормить, наблюдать, не ухудшилось ли их состояние. Особенно это важно в адаптационный период. Поэтому в первую очередь делаю обход. Свежим глазом всегда лучше видно. Если замечаю, что теленок не ест, лежит понурый, не жует жвачку, сразу вызываю врача.

Самеева понимает, что своевременная помощь повлияет на дальнейший прирост животного, сведет до минимума показатель падежа.

- Когда телята растут крепкими, на душе радостно, - говорит животновод. - Значит, все делаю как надо. На моих глазах 150-килограммовые рогатые становятся весом в полтонны. Думаю, коллеги из других хозяйств тоже стараются, чтобы привесы были большими и стабильными. Ведь от этого зависит наш заработок.

После обхода все идет по распорядку: чистка кормушек и стойла, подсыпка свежего опила на подстилку, мойка поилок, раздача сенажа, силоса, дробленки, сена.

Кымбат никогда не скажет об усталости, на ее лице всегда улыбка.

С ее подопечными - Васьками и Василюсками - по-другому нельзя. Они как маленькие дети - доброту и хорошее настроение хозяйки за версту чувствуют.

Кымбат Самеева содержит на личном подворье хозяйство, садит огород. Летом в перерыве между утренним и вечерним кормлением телят увлекается дизайном приусадебного участка, делает из подручных материалов цветы. Зимой вырезает большие снежинки и мультяшных героев. Ими придает своему жилью и дому брата сказочный образ, поднимает настроение односельчанам и проезжающим мимо.

На вопрос, как удается добиваться высоких привесов, Кымбат отвечает - просто работать, выполнять свои обязанности, как несколько лет назад ее отец, трудившийся на этой же ферме. Залогом успеха считает хороший уход и своевременное полноценное кормление доверенной ей группы.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото Артура САУТИЕВА

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

Выпускники сделали выбор

Учащиеся 11-х классов школ Омутинского района зарегистрировались на участие в Едином государственном экзамене и определились с выбором предметов для сдачи ЕГЭ.

Самые массовые - обязательные экзамены. Русский язык сдадут все 112 одиннадцатиклассников, профильную математику - 35, базовую математику - 77.

Наибольшее предпочтение отдано обществознанию. Этот предмет традиционно занимает первое место. В нынешнем году его сдадут 44 учащихся. Вторыми по популярности стали биология и физика, их выбрали по 19 человек. Проверить знания по истории решили 10 выпускников, литературе - 7, информатике - 3. Географию и химию сдадут по 6 человек соответственно. Один выпускник зарегистрировался на экзамен по английскому языку.

Первые испытания основного периода ЕГЭ по географии, литературе, информатике ждут ребят 25 мая. Одиннадцатиклассники проверят знания по русскому языку 28 мая.

Основной государственный экзамен сдадут 200 девятиклассников. Одна из школьниц, в случае успешного освоения программы экстернатом, попробует сдать математику базового профиля по окончании 10 класса.

Татьяна НЕКРАСОВА

◆ АКТУАЛЬНО

О правильном питании зимой

Об актуальности здорового питания в сезон низких температур и высокого риска респираторных заболеваний напоминает региональный Роспотребнадзор.

Главная рекомендация специалистов - баланс и разнообразие. Для хорошего самочувствия особенно важно сбалансированное питание, обеспечивающее поступление достаточного количества белков, жиров, углеводов, витаминов, минералов и клетчатки.

Достичь этого можно, если в рационе присутствуют продукты из всех групп (молочные, мясные, рыбные, злаки, фрукты, овощи и орехи). Ограничительные диеты в зимнее время могут оказать пагубное влияние на здоровье.

Частое, дробное питание небольшими порциями позволит сохранить бодрость на протяжении дня и избежать переизбытка вечером.

Здоровое решение - сытный, горячий завтрак (каша из цельных зерен или блюдо из яиц) и отсутствие пропусков в приеме пищи на протяжении дня.

Ежедневно съедайте несколько порций фруктов. Самым здоровым выбором станут свежие цитрусовые, яблоки или груши, отметили в Роспотребнадзоре.

ИА «Тюменская линия»

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Средства госпрограммы направят на благоустройство

10 февраля глава района Виктор Воллерт провел аппаратное совещание

О реализации в Омутинском районе государственной программы Тюменской области «Развитие агропромышленного комплекса» на 2013-2025 годы рассказал Олег Кузнецов, первый заместитель главы района, начальник управления развития АПК. Программа предполагает, что средства будут направлены в том числе и на благоустройство территорий, создание объектов социальной сферы. Например, на обустройство зон отдыха, спортивных и детских игровых площадок, водоразборных колонок, площадок накопления твердых коммунальных отходов, организацию освещения, пешеходных коммуникаций и прочее. Макси-

мальный размер субсидии, предоставляемой органу местного самоуправления, - 2 миллиона рублей. К тому же эта сумма - только 70 процентов от общего объема финансового обеспечения реализации проекта. Недостающие 30 процентов обеспечиваются средствами местного бюджета и обязательным вкладом граждан. Это могут быть денежные средства жителей, их трудовое участие, предоставление технических средств. Олег Кузнецов проинформировал, что от нашего района подготовлено два проекта по благоустройству территории Омутинского сельского поселения на 2020 год. Первый - создание зоны отдыха у реки

Вагай, территория у центрального моста в райцентре. Второй - обустройство площадки для городского спорта в сквере «Молодежный».

Виктор Воллерт обратился к главам поселений, чтобы каждый из них рассмотрел государственную программу как возможность привлечь на территорию денежные средства. Глава района уверен, что найдутся жители, которые захотят принять участие в реализации проектов. Положительные примеры есть - сельяне по собственной инициативе собирали средства на установку памятников в Медвежке и Кашевской.

Кенсар Койше, заместитель начальника управления имуще-

ственных, земельных отношений и градостроительства, рассказал о состоянии адресного хозяйства на территории района. Во многих сельских поселениях на перекрестках отсутствуют аншлаги с наименованиями улиц, не везде есть таблички с названиями улиц и номерами домов. На некоторых до сих пор висят старые, плохо читаемые. Больше всего таких, как уточнил Койше, в Вагайском сельском поселении. В селе Ситниково номера домов часто написаны краской на почтовых ящиках. Некоторые таблички закрывают ветки деревьев. Частично отсутствуют названия улиц и на многоквартирных домах, а также номера квартир. Много недочетов в состоянии адресного хозяйства Шабановского, Окуневского и Б-Красноярского сельских поселений. При этом специалист администрации района отметил, что лучше всех поработали с упорядочением названий улиц, номеров домовладений в Журавлевском сельском поселе-

нии. Виктор Воллерт напомнил главам территорий, что средства для поддержания адресного хозяйства выделяются ежегодно, и требуется только одно - убирать старое и делать новое. Глава района заметил, что приближаются праздники 23 февраля, 8 Марта и День Победы, а у некоторых до сих пор висят новогодние баннеры.

Виталий Гришин, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка майор полиции, сообщил: с 14 января по 10 февраля нынешнего года в отдел поступило 114 сообщений и заявлений от граждан. Из них 4 кражи, 16 побоев, 11 некриминальных трупов, 24 семейных скандала, 4 угрозы убийством. За указанный период раскрыто 13 преступлений. К административной ответственности привлечено 273 лица. По линии ГИБДД - 212 лиц. Совершено 6 ДТП, из них 4 произошло на федеральной дороге. Среди пострадавших есть дети.

Марина НИКОПОРОВА

◆ СОБРАНИЕ ГРАЖДАН

В диалоге с жителями

Очередное собрание граждан состоялось в районном Доме культуры. Пообщаться с представителями администрации и ключевых ведомств пришли неравнодушные омутинцы. У каждого в запасе был наболевший вопрос. Поэтому начать встречу решили не с докладов специалистов, а с диалога с жителями села.



Виктор Воллерт: «Ждем от жителей предложений по благоустройству села»

диспетчерскую службу (ЕДДС) по телефону 112. Дежурные выслушают ситуацию и направят к вам специалистов.

Людмила Осипова рассказала, что в их доме по ул. Первомайская, 81, был проведен капитальный ремонт. Вскоре перестал гореть свет в подъезде. «Кто должен отремонтировать освещение?» - интересуется пенсионерка.

«Произвести качественно работы по капитальному ремонту должна подрядная организация, а следить за состоянием электрооборудования - это задача управляющей компании. Жителям нужно своевременно доводить информацию о поломках, не дожидаясь собрания граждан. Неисправность в указанном доме будет в ближайшее время устранена» - сообщил Евгений Яковлев.

«Когда коммунальные услуги можно будет оплачивать безналичным расчетом?»

По словам специалиста, на данный момент можно производить безналичную оплату услуг ЖКХ через онлайн-банк по реквизитам, которые ука-

заны в договоре потребителя.

От жителей улиц Подстанция и Заводская обратилась к властям Оксана Архипова: «Когда будет проводиться газификация на наших улицах? Надо ли нам покупать дрова?» Кроме того, была высказана просьба установить мусорный бак, так как до ближайшего идти далеко.

Запасаться дровами сельянам придется. В этом году согласно плану намечена газификация в с. Журавлевское и д. Крутинская. Возможность установки дополнительного мусорного контейнера будет рассмотрена.

В ходе собрания Виктор Воллерт представил омутинцам нового заместителя главы района, начальника Управления по работе с территорией Константина Калиниченко. Также глава муниципалитета обратился к жителям с просьбой вносить предложения по дальнейшему благоустройству районного центра. В частности, подумать над названием сквера около кафе «Рандеву».

Специалисты ведомств в своих выступлениях напомнили присутствующим о правилах

сбора валежника, способах уплаты налогов. Познакомили с криминогенной обстановкой на территории сельского поселения. Особое внимание было уделено правилам пожарной безопасности.

В 2019 году в районе зарегистрировано 107 пожаров, из них 40 в жилом секторе, доложил начальник МОНДиПР № 6 Владимир Бутаков. Погибли 4 человека, травмы получили 3. Основными причинами возгораний явились аварийная работа электричества, нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, неосторожное обращение с огнем и поджоги. С начала 2020 года зарегистрировано 7 пожаров: в жилых домах - 2, банях - 3, надворных постройках - 2. Гражданам необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, не использовать

неисправные электроприборы. Старая электропроводка, которая имеется в домах 60 - 70 годов постройки, не выдерживает нагрузки из-за мощных электроприборов, и ее надо заменить. Чтобы защитить себя, старые пробки-автоматы сменить на современные устройства защиты от короткого замыкания и перегрузок. Быть предельно осторожными при обращении с огнем. Для собственной безопасности Владимир Сергеевич порекомендовал установить автономные дымовые пожарные извещатели. В январе этого года благодаря такому устройству многодетная семья в Свердловской области смогла покинуть задымленное помещение.

Для собственников многоквартирных жилых домов были доведены изменения в правилах пожарной безопасности, внесенные в конце 2019 года. На сегодняшний день пользоваться открытым огнем на балконах запрещено. В случае возникновения пожара от окурка или зажженной спички, попавших на соседнюю лоджию, виновник будет привлечен к административной либо уголовной ответственности.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА



У Любови Тельгеровой накопилось много вопросов

Жительница дома по ул. Калинина, 10, Любовь Тельгерова обратилась с просьбой привести в надлежащее состояние придомовую территорию и сделать освещение. Кроме того, женщина недовольна качеством воды и считает, что надо провести реконструкцию очистных сооружений.

Как проинформировал глава Омутинского района Виктор Воллерт, приведение в нормативное состояние придомовых территорий будет проводиться в рамках мероприятий по благоустройству. В этом году работы начнутся с домов около бывшей сельхозтехники.

Комментируя вопрос о качестве питьевой воды, Виктор Давыдович отметил, что ее пробы берутся регулярно и за малым исключением соответствуют требованиям. Он предложил жительнице побывать на экскурсии на очистных сооружениях и убедиться, что они работают качественно. Вторичное загрязнение воды происходит, вероятнее всего, из-за старых труб в доме. Замена внутримдомовых систем водоснабжения будет осуществляться в ходе капитального ремонта дома по ул. Калинина, 10, который запланирован на 2020 год.

Извечную проблему жителей улицы Мира озвучила Елена Арефьева: «Каждую весну вода в подпольях под самый пол, - поделилась она. - В прошлом году стояла до самых заморозков. В 2018 году сделали отвод вод, но этого недостаточно. Примите меры».

В настоящее время проблема изучается специалистами. Вопрос будет решаться.

На собрании граждан прозвучало пожелание разместить на подъездах домов таблички с телефонами аварийных служб. Жильцы не знают, куда обращаться, если случилось отключение электроэнергии, протечка воды, проблемы с отоплением, канализацией.

Как пояснил технический директор ООО «Ромист» Евгений Яковлев, в этих случаях нужно обращаться в Единую дежурно-



ВЕЛИКИЕ БИТВЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Курская битва

(5 июля 1943 - 23 августа 1943)

Разгромив немецкие войска под Сталинградом, Красная Армия продолжила наступательные действия. В течение весенних боев были освобождены от захватчиков большие территории Советского Союза. Под Курском, по линии фронта образовался изгиб направлением на запад, который получил историческое название «Курская дуга».

Руководство Германии хотело реванша за поражение под Сталинградом, чтобы изменить ход боевых действий в свою пользу. Оно считало, что их вооруженные силы еще достаточно сильны и могут нанести поражение Красной Армии. Объективно немцы уже не могли обеспечить наступление по нескольким направлениям, и было решено сосредоточиться на одном. Направлением главного удара был выбран Курский выступ.

Советское руководство, на основании разведывательных данных, знало о планах фашистов. Было принято решение создать мощную, эшелонированную оборонительную систему и с ее помощью отразить удар противника.

Зная дату и время наступления, советские войска за два

часа до его начала провели упреждающую артиллерийскую подготовку по противнику. Немцы понесли существенные потери, но от наступления не отказались.

Первоначально был нанесен удар по северной части дуги в Орловско-Курском направлении, затем по южной - в Белгородско-Курском. Немцам удалось сосредоточить на этих направлениях мощную танковую группировку. Северная насчитывала до 500 танков и самоходных орудий, южная - до 700.

За неделю боев немецкие войска смогли продвинуться в районе Орла на 10 - 12 км, а в районе Белгорода на 35 км. Пытаясь развить движение на южном направлении, немцы бросили в атаку в районе деревни Прохоровка большую танковую группировку.

Чтобы остановить и разгромить врага, советское командование проводит контрнаступление, также используя танковую армию. История еще не знала танковых сражений такого масштаба, как под Прохоровкой. В результате битвы немцы не смогли захватить Курск.

Советские войска не разгромили врага, но остановили его, обескровили и вынудили перейти к обороне. Наступательные возможности немецких войск были исчерпаны.

Оборону Красной Армии им прорвать не удалось.

Курская битва вошла в летопись нашей страны как самое большое танковое сражение. Советские войска окончательно переломили ход боевых действий, захватили стратегическую инициативу и не упустили ее до окончательного разгрома немцев и взятия Берлина.

5 августа были освобождены Орел и Белгород. Москва, впервые за время войны, салютовала победителям.

В России день победы в Курской битве является днем воинской славы, а Орел и Белгород стали первыми городами, также удостоенными этого звания.



С Курской битвы началась дорога советских войск на Берлин

Помните всех

Уважаемые читатели! Мы продолжаем публиковать списки призванных на фронт Омутинским райвоенкоматом в период Великой Отечественной войны.

Афанасьев Константин Иванович
Алексеев Александр Федорович
Алабугин Федор Артемьевич
Афанасьев Кирилл Андреевич
Арефьев Дмитрий Степанович
Амарцев Тимофей Алексеевич
Абакумов Василий Тихонович
Анисимов Григорий Алексеевич
Алексеев Григорий Павлович
Аносов Леонид Степанович
Алабугин Андрей Саватеевич
Агеев Петр Анисимович
Алабугин Ефим Антонович
Андрянов Андрей Иванович
Аксенов Игнатий Артемьевич
Алексеева Мария Егоровна
Алексеева Евдокия Степановна
Алабугин Иван Саватеевич
Афанасьева Ульяна Дмитриевна
Аксенов Геннадий Григорьевич
Аксенов Федор Степанович

Аксенов Николай Георгиевич
Аксенов Степан Григорьевич
Абакумов Гордей Прокопьевич
Абакумов Никонор Данилович
Алексеев Михаил Петрович
Алексеев Федор Григорьевич
Акимов Михаил Прокопьевич
Авдеев Никита Ильич
Афанасьев Филипп Тимофеевич
Аксенов Егор Никифорович
Агапов Филипп Григорьевич
Антонов Кузьма Сергеевич
Анисимов Давид Семенович
Абрамов Михаил Абрамович
Авдюков Афанасий Сергеевич
Антонов Иван Михайлович
Анисимов Николай Петрович
Арефьев Павел Степанович
Алексеев Николай Николаевич
Андреев Николай Иванович
Артемьев Афанасий Павлович

Абакумов Михаил Данилович
Арефьев Иван Деметьевич
Анисимов Яков Алексеевич
Авдюков Николай Афанасьевич
Абрамов Андрей
Авдюков Георгий Андреевич
Акимов Алексей
Алексеев Афанасий Петрович
Андреев Михаил Алексеевич
Аксенов Яков Иванович
Агафонов Григорий Данилович
Алатаев Арбабай
Абышев Виктор Алексеевич
Аксенов Михаил Алексеевич
Анисимов Алексей Николаевич
Алексеев Федор Данилович
Аксарин Дмитрий Максимович
Андреев Дмитрий Трофимович
Александров Дмитрий
Алабугин Павел Федорович
Алпашкин Михаил Яковлевич
Аксенов Дмитрий Илларионович
Алабугин Василий Егорович
Абышев Александр Андреевич
Аксенов Яков Платонович

Продолжение в следующем номере.

ДУМА ОМУТИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

10 февраля 2020 года

№ 6

с. Омутинское

О внесении изменений в решение Думы «О бюджете Омутинского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» от 2.12.2019 № 22

Внести в решение Думы Омутинского сельского поселения от 2.12.2019 № 22 «О бюджете Омутинского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» следующие изменения:

Статья 1

1. В части 1 статьи 1 решения пункты 1, 2, 3, 4 изложить в следующей редакции:

«1) общий объем доходов бюджета сельского поселения в сумме 73 999,8 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета сельского поселения в сумме 74 905,8 тыс. рублей;

3) верхний предел муниципального внутреннего долга сельского поселения на 1 января 2021 года в сумме 0,0 тыс. рублей, в том числе верхний предел по муниципальным гарантиям 0,0 тыс. рублей;

4) дефицит (профицит) бюджета сельского поселения в сумме 906,0 тыс. рублей».

2. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.

3. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.

4. Приложение 5 изложить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

5. Приложение 7 изложить в редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.

6. Приложение 9 изложить в редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.

7. Приложение 11 изложить в редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.

8. Приложение 13 изложить в редакции согласно приложению 7 к настоящему решению.

Статья 2

1. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

2. Приложения к решению обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования правовых актов Думы Омутинского сельского поселения (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул. Калинина, 3, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание районной библиотеки, находящееся по адресу: ул. Советская, 128, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание Чуркинского СДК, находящееся по адресу: ул. Тимирязева, 1а, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области; помещение Кашевской сельской библиотеки, находящееся в здании Кашевского сельского клуба по адресу: ул. Школьная, 1, д. Кашевская Омутинского района Тюменской области).

Председатель Думы
Омутинского сельского поселения А.В. ПАТЛИН

ЗАКЛЮЧЕНИЕ по результатам публичных слушаний по проекту решения Думы Омутинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Омутинского муниципального района»

24 января 2020 года

с. Омутинское

Место и время проведения публичных слушаний: с. Омутинское, ул. Первомайская, 78а, администрация Омутинского муниципального района, с 14 час. 00 мин. до 14 час. 30 мин.

Публичные слушания назначены по инициативе Думы Омутинского муниципального района (решение Думы Омутинского муниципального района от 27.12.2019 № 70).

Проект решения Думы Омутинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Омутинского муниципального района» был опубликован в газете «Сельский вестник» № 3 от 8.01.2020 года.

Вопрос, выносимый для обсуждения на публичных слушаниях: - внесение изменений и дополнений в Устав Омутинского муниципального района.

На публичных слушаниях присутствовало 14 человек, обладающих активным избирательным правом.

В ходе обсуждения проекта решения Думы Омутинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Омутинского муниципального района» от участвующих граждан замечаний и предложений не поступило.

Все граждане, участвующие в публичных слушаниях, рекомендовали утвердить вносимые изменения и дополнения в Устав Омутинского муниципального района в соответствии с опубликованным проектом.

Председательствующий В.В. КУЗНЕЦОВА
Секретарь М.Ф. МИРОНОВА